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Nachweis Druckstab & Stiitze
nach DIN EN 1995-1-1:2010-12 und Nationalem Anhang DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08

Anschluss & Geometrie
Pendelstiitze

Holzart: Nadelholz ch'd
Festigkeit: Cc24
Rohdichte p;: 350 kg/m3 A (~<]|] 4
Breite b: 120 mm ‘
Hohe h: 160 mm
Lange L: 2.80m
Querschnitt
-
S z
Beanspruchung =
3 LN
y & y
Feq: 50.00 kN @%
Nutzungsklasse: NKL 1 X
z
KLED: kurz
. b
Ausmitte e, 50 mm —
v Y BA
Ausmitte e,: -50 mm

Das Eigengewicht wurde mit p,,can = 6.00 kN/m?3 (entspricht G;, = 0.32 kN) beriicksichtigt.

Nachweis: 0.99 < 1.00 Nachweis erfillt

ch,d
Bemessung — %
=]

SchnittgroBen

2R

SchnittgroBen am Auflager A (x = L = 2.80 m) B L)

Ny = —Feq—135%G), = —50.00 — 1.35 % 0.32 = —50.44 kN @W

—Feqx*xe, —50.00 * —50

_ _ -3 _

Via = —5— = 107" = 0.80 kN
 —Foaxe,  —50.00%50 .

Vya = —2 = s 1070 = —0.80 kN

Myq=—F.4%e, =—50.00 =50 % 10~ = 2.50 kNm

M, 4= —F.q%e, =—50.00 501073 = —2.50 kNm
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Festigkeits- und Steifigkeitswerte
feok = 21.00 N/mm? Eo mean = 11000 N/mm? Emoa : 0.90
Sk = 24.00 N/mm? Eo,05 = 7400 N/mm? VM 1.30
(150) _ (150> 1o
kn,y = min b 120 '
1.3
; 21.
Je0.d = kmod * Jeok _ 0.90 * 2100 _ 14.54 N/mm?
77 YM 1.30
Frnk 24.00 )
d = Kmo 2 = 0.90% —— =16.62 N
Fmy.a o * 130 /mm
k - 1.05  24.
oo = b 5 Ty * ke g 105224000
e YM 1.30
Querschnittswerte
A=bxh=120%160% 1072 = 192.00 cm?
bxh® 120 % 1602
W, = = O 1078 = 512.00 cm®
6 6
hxb? 160 % 1202
w, = nxbt 160+ 1207 s 5g4 00 em?
6 6
h 160
Iy = — = — = 46.19 mm
YTV12 V12
b 120
i, = — = — = 34.64 mm
V12 V12
Schlankheit und Knicklangenbeiwerte
Stabldnge s = L =2.80 m
Knicklangenbeiwert g = 1.00 (DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08, Tabelle NA. 24)

Ersatzstablange l.; = 8+ s = 1.00 % 2.80 = 2.80 m
Knicklénge sy = l.y = 2.80 m

Knicklange sy, =l.f =2.80m

Schlankheit

Sky 2.80 % 103
Ay =2 =T =60.62
Yo, 46.19 006

Spe  2.80 % 10°

T T 3464 80.83
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A feor  60.62 21.00
Aoty = =2 P — =1.03 Gl. 6.21
b N Beos 1V 7400 ( )
s feor  80.83 21.00
Aotz = — AL =1.37 Gl. 6.22
YT N Eees 7V 7400 ( )
Knickbeiwerte
Imperfektionsbeiwert 3. = 0.20 (Gl. 6.29)
ky = 0.5 (1+ Be* (Arery — 0.3) + AZey ) = 0.5 (14 0.20 % (1.03 — 0.3) + 1.03%*) = 1.10 (Gl. 6.27)
ke =05 (14 Be* (Aer,> — 0.3) + AZ,;.) = 0.5 (1+0.20 % (1.37 — 0.3) + 1.37%) = 1.55 (Gl. 6.28)
1 1
ey = — = 105 Vit —To ~ 0.67 (Gl. 6.25)
ky + \/ kg - Arel,y A0 ’ o
1 1
ke. = = =0.44 (Gl. 6.26)
k. + k2 — A2 1.55 4+ +/1.552 — 1.372
Beanspruchung
N, —50.44
Oe0.d = Id #10 = S0+ 10 = ~2.63 N/mm?
Myaq . 5 250 5 )
=22 410% = 10° = 4.88 N/mm
Tmayd = Ty 512.00 /
Mz d 3 *250 3 2
m,z,d — > 1 == 1 = —6.51 N
Om,z.d W * 10 33400 * 10 6.51 N/mm
Nachweise
Stabilitatsnachweis
Beiwert k,,, = 0.70
|0¢.0,d] |Om,y.d |0 2.dl | — 2.63| |4.88] | — 6.51]
= SALLRNEY 20— 0.70 % -————1
ey * feo.a + fmy.d o fmozd  0.67x14.54 T 662 T * 1745
— 0.27 4 0.29 + 0.70 % 0.37 (Gl. 6.23)
=0.82
|Ge.0.d] |Om,y.dl  |om,zdl | — 2.63| [4.88] | —6.51]
— 22 4k, x2 20— 0.70
T # food T d g 0ddx1dsa U 662 T 1745
— 0.41 4 0.70 % 0.29 + 0.37 (Gl. 6.24)
=0.99
Stabilitatsnachweis: 0.99 < 1.00 Nachweis erfiillt
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verwendete Normen

DIN EN 338:2016-07 Bauholz fiir tragende Zwecke

DIN EN 1995-1-1:2010-12 Eurocode 5: Bemessung und Konstruktion von Holzbauteilen, Teil 1-1
DIN EN 1995-1-1/A2:2014-07  Anderung A2 zu EC5

DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08 Nationaler Anhang (EC5)



